Seznam a anotace ke knihám pro 5. ročník ZŠ

Roman Brat: Můj anděl se umí prát

Brno, CPres 2014. 95 s.

Hrdinou tohoto nevšedního a velmi aktuálního příběhu je jedenáctiletý Oskar, hubený, slaboučký kluk v brýlích, který je ještě ke všemu slušný. Jeho vzhled přímo vyzývá k tomu, aby ho dva silnější nahlouplí spolužáci mlátili a všelijak

ponižovali. Oskar zásadně nežaluje a snaží se tuto situaci zvládnout vlastním důvtipem. Jediný přítel, kterému se může svěřit je anděl Oskariel. Každý má přeci svého anděla strážného…nebo ne? Ten Oskarův je totiž trenér karate.

Petra Braunová: Neuvěřitelné září. Tajný deník Tomáše S.

Praha, Albatros 2004. 114 s.

Desetiletý Tomáš má strach. Dějí se kolem něho podivné věci a on o nich nikomu neřekl ani slovo. A protože si už neví rady, začne si tajně psát deník. Jemu prozradí, co se stalo o prázdninách a proč prožívá tak neuvěřitelné září. Když se v létě na táboře při jedné hře ukryl s kamarádkou v poli pšenice, byli svědky neobyčejné události. Kruh v obilí, záhada přičítající se mimozemské civilizaci, se zčistajasna utvořil přímo kolem nich! Děti se vyděsily a utekly.

Ale Tomášovi se pak navíc zjevila zvláštní bledá bytost s černýma lesklýma očima. A poté další. Během několika dní Tomáš pochopil, že je vidí pouze on. 
A že se objevují nečekaně a jen ho mlčky pozorují. Teď má Tomáš strach. 
Proč si ho mimozemšťané vybrali, co od něho chtějí, neublíží mu? A co bude dál? Dozvíte se to i vy, jestliže se vám podaří získat Tajný deník Tomáše S.

Ivona Březinová: Útěk Kryšpína N.

Praha, Albatros 2014. 93 s.

Jedenáctiletý Kryšpín krásně maluje, ale protože nosí naslouchátko, 
do třídního kolektivu příliš nezapadá a spolužáci si z něj často dělají legraci. Na škole v přírodě už to citlivý Kryšpín nemůže vydržet, a tak raději jedné noci z horské ubytovny uteče. Podaří se Kryšpína najít a poučí se kluci, že ubližovat někomu jen proto, že je jiný, není správné?

Olga Černá: Klárka a 11 babiček 

Praha, Baobab, 2015, 128 s. 

Klárčin děda Tomáš je kominík. Jednoho špatného dne spadne ze střechy a zůstane na dlouhé měsíce připoutaný na lůžko. Klárka je najednou sama a začíná její legrační i strastiplné putování po domácnostech jedenácti „babiček“. Jak se brzy dozvíme, není tak jednoduché postarat se na pár měsíců o jednu malou holku s docela velkým nosem a zálibou v hraní na klavír. 
Každá z „babiček“, jejichž domácnostmi Klárka projde, má tak trošku jinou představu o životě malé holčičky i o svém vlastním. 

Michaela Fišarová: Náš dům má tajemství

Praha, Albatros 2015. 152 stran. Ilustrovala Markéta Vydrová

Ondrovi je deset, chodí do páté třídy a bydlí v obyčejném pražském činžáku. Spolužačka Johanka je pro něj nejdříve jen otravná holka, brzo však zjistí, 
že je to skvělá kamarádka. A co teprve, když se na scéně objeví Jirka a štěňátko

a vzniká správná parta. Ondra se těší na narozeniny, ale dozvídá se, že u nich bude nějaký čas bydlet rozmazlený bratránek Erik. Zabere mu půl pokoje, 
bude si hrát s jeho hračkami a rodiče si ho budou všímat víc než Ondry. 
Jak si s tím Ondra poradí?

Jaroslav Foglar: Hoši od bobří řeky

Praha, Olympia 2008 /17. vydání, poprvé vyšla v r.1937/. 194 s.

Hoši od Bobří, jeden z nejslavnějších Foglarových románů, dokonale postihuje dětskou touhu po dobrodružství, tajemnu, kamarádství, i po životě v souladu 

s přírodou. Hlavní postavou je vedoucí Rikitan, který dá dohromady partu

dvanácti chlapců. Každý je jiný, ale všichni se vzájemně dobře doplňují. 
Rikitan pro ně vymyslí program, který je vede k fyzické i psychické zdatnosti. Společně se toulají přírodou, podle zálesáka Roye loví bobříky, a aniž si to uvědomují, stávají se čestnými hochy a skvělými kamarády

Morris Gleitzman: Kdysi 
Praha, Argo, 2016, 164 s. 

Polsko, píše se rok 1942. Kdysi žil Felix s rodiči, kteří provozovali knihkupectví, ve městě. Kdysi bylo všechno v pořádku. Teď mu bude deset, a už přes tři roky žije v katolickém sirotčinci v horách, ačkoli je žid a ačkoli není sirotek. 
Rodiče ho zde ukryli, aby ho zachránili před koncentračním táborem. 
Felix je nejdříve veselý, postupně však chápe svoji situaci a dozvídá se, co se vlastně děje. Pokud se rozhoduješ, jakou knihu si přečíst o životě židovských dětí za války, tato kniha tě určitě nezklame. Každá kapitola začíná slůvkem Kdysi. 
Kdysi jsem žil v sirotčinci v horách, i když jsem tam vůbec být neměl, 
a málem jsem vyvolal vzpouru. Bylo to kvůli mrkvi. (str.9)
Kdysi jsem zůstal celou noc vzhůru a čekal jsem, až přijede maminka s tatínkem. Nepřijeli. Zatím ne. (str.17)
Kdysi před lety jsem viděl, jak jeden zákazník ničí u rodičů v obchodě knihy. Vytrhával z nich stránky. Muchlal je. Vykřikoval věci, kterým jsem nerozuměl. (str.25)
Kdysi jsem šel, co mi nohy stačily, do města, abych našel maminku a tatínka, 
a nenechal jsem se ničím zastavit. (str.57)
Kdysi jsem se vzbudil a byl jsem doma v posteli. Tatínek mi četl o klukovi, kterého zapomněli v sirotčinci. Maminka mi přinesla trochu mrkvové polévky. Oba slíbili, že už mě nikde nezapomenou. Jen jsme se objímali a mazlili. 
Pak se vzbudím doopravdy a ležím ve stohu. (str.65
Lucy a Stephen Hawkingovi: Jirkův tajný klíč k vesmíru

Praha, Knižní klub 2008. 295 s
Za vším je útěk Jirkova ochočeného prasátka. Díky němu se Jirka seznámí se svými sousedy - Aničkou a jejím otcem Erikem, který se zabývá vědou. Erik má nejvýkonnější počítač na světě a říká mu Kosmo. Ten dokáže vyslat Jirku a jeho kamarády na jakékoli místo ve vesmíru. Kosma by ovšem rád využil i někdo jiný - a Erik s Jirkou se tím dostanou do obrovského nebezpečí. Ve vesmíru totiž není nic nebezpečnějšího než černá díra. Kniha se čte jedním dechem a spojuje veselé dobrodružství s vědeckými údaji o vesmíru. Najdete v ní nejnovější poznatky 
o černých dírách od Stephena Hawkinga a také mnoho barevných fotografií přímo z kosmu. 
Sylvia Heinleinová: Bláznivá teta a já

Praha, Mladá fronta, 2013. 118 s.

Sára má skvělou tetu. Je sice trochu pomatená, ale rozhodně s ní není nuda. 
A na rozdíl od jiných dospělých poslouchá, co jí Sára říká. Mamince se ovšem nelíbí, že Sára za tetou každou středu jezdí na návštěvu. Měla by se prý chovat normálně a kamarádit se radši se stejně starými dětmi. Sára ani teta s tím samozřejmě nesouhlasí. Jenže rodiče mají vždycky pravdu. Anebo ne? 
Sára s tetou musí něco podniknout. A tak se vydají na cestu do neznáma, 
aby zjistily, že není všechno takové, jak se na první pohled zdá.
Svatopluk Hrnčíř: Karavana bratranců 
Praha, Albatros, 2016. 156 s. 

Dva bratranci, zbrklý Kuba a uvážlivý Vráťa se vydávají na prázdninový výlet na kolech za dědečkem do Jizerských hor, kraje sklářů. Poprvé sami, bez rodičů! Vezou s sebou tajemný přístroj - klikostroj a doufají, že jim dědeček prozradí, 
k čemu sloužil. Jenže Kubovi někdo po cestě klikostroj ukradne, stejně jako kolo, na kterém ho vezl. Podaří se mu zloděje najít? A co když je všechno jinak, než to na první pohled vypadá? Poetický, jemně melancholický dobrodružný letní příběh.

Eva Ibbotsonová: Ostrov tet

Praha, Albatros 2005. 202 s.

Ostrov tet nenajdete na žádné mapě, musí zůstat utajený, protože na něm tety Eta, Kora a Myrtha pečují o vzácná a ohrožená zvířata. Potřebují ale nástupce a tak unesou tři děti, o které vlastně nikdo nemá zájem. Dobrodružný příběh plný tajemství je i výzvou k ochraně přírody.

Alena Ježková: Dračí polévka 
Praha, Albatros 2011. 96 s. 

Long, nebo taky Láďa, jak mu počeštili jméno ve škole, se rve s tím, že je jiný než ostatní, ale důstojnost si drží díky pomyšlení na dračí předky, o kterých mu matka večer vypráví příběhy. Co se stane, když se příběhy protnou s realitou? 
Alena Ježková: Staré pověsti české a moravské

Praha, Albatros 2005. 140 s.

Nové převyprávění nejstarších pověstí a legend, současný živý jazyk, překrásně ilustrované R. Fučíkovou. Každou pověst předchází krátké uvedení 
do historických souvislostí. Příběhy, které děti zaujmou a budou motivovat

k poznávání české historie. Kniha získala ocenění SUK 2006 v hlasování knihovníků a učitelů, mezinárodní ocenění.
Miloš Kratochvíl: Prázdniny blbce číslo 13
Praha, Mladá fronta 2014. 148 s.
Taky znáte ten pocit, když nesete domů vysvědčení a víte, že pochvalu za něj nedostanete? Tak přesně tohle zažívá každý rok Tadeáš. Prima kluk, ale učení mu prostě neleze do hlavy. <br Ještě štěstí, že na prázdninách u babičky a dědy na něj nečekají jenom rozzuření rodiče, ale taky zvláštní strejda Olda, 
kterému jsou známky ukradené, a dva úplně noví kamarádi. A objímání stromů, sádrování zdravé nohy, soutěž ve smíchu zvaná Žižlovský chechták a spousta dalších vtipných zážitků.

Až tuhle knihu dočtete, nebudete vědět, že nějaké známky vůbec existují!

Daniela Krolupperová: Společenstvo klíčníků

Praha, Albatros 2012. 189 s.
Sedm klíčů, jedna truhla a v ní staleté tajemství. Vydejte se s Martinem, Vojtou, Gábinou a neveselým syslem do březnického zámku, do starého rozpadlého hamru nebo do rožmitálského kostela a pátrejte s nimi po tom, co střeží tajemné Společenstvo klíčníků. Čeká vás dobrodružné hledání klíčů a luštění důmyslných šifer. Na cestě za prastarým tajemstvím bude třeba překonat spoustu překážek, ale to, co nakonec zjistíte, vám vezme dech. Index Dei supra nos tenditur!

Karen Levine: Hanin kufřík
Praha, portál 2013. 117 s.

Desetiletá blonďatá, modrooká Hana Bradyová ráda bruslí, lyžuje, plave, jezdí na koloběžce a leze po stromech. Asi jako každé dítě… Jenže Hana je Židovka. A tehdy, v letech 1938–1945, to byl velký pro ...

Desetiletá blonďatá, modrooká Hana Bradyová ráda bruslí, lyžuje, plave, jezdí na koloběžce a leze po stromech. Asi jako každé dítě… Jenže Hana je Židovka. 
A tehdy, v letech 1938–1945, to byl velký problém. Všichni Židé se museli podrobit mnoha nařízením a zákazům. Hana nejprve nesmí chodit do školy, pak jí odvedou maminku, následně i tatínka. Po několika měsících opouští Nové Město na Moravě i ona se svým bratrem Jiřím. Jejich cesta má prozatímní cíl 
v Terezíně, pevnostním městě nedaleko Litoměřic, kam směřují všichni ostatní Židé… Když už je Haně třináct let, odjíždí s dalšími dětmi do Osvětimi…

Kniha obsahuje také příběh Hanina kufříku v roce 2000. Tím se zabývá Fumiko Išioka, ředitelka japonské organizace seznamující děti s holocaustem. Jak se kufřík dostal až do Japonska? Co si asi sbalila Hana do kufříku, když opouštěla domov?

Tenká knížka se silným příběhem aneb příběh o tom, jak se po české dívce začalo pátrat až v Japonsku…

Astrid Lindgrenová: Bratři Lví srdce

Praha, Albatros 2013. 151 s. 
Krásný, nevídaný, strhující příběh odvahy, cti a věrného přátelství, 
které zvítězilo nad smrtí, zradou a nenávistí, prožili sourozenci Jonatán a Karel zvaný Suchárek. Až ho dočtete, pochopíte, že oba jsou skutečně hodni jména bratři Lví srdce.

Elvira Lindo: Manolito Brejloun

Praha, Omega 2014. 154 s.
Hlavním hrdinou knihy je desetiletý chlapec Manolito Brejloun, který žije 
s rodiči, mladším bratrem a dědečkem v madridské čtvrti Carabanchel Alto. Díky svým svérázným komentářům a naivnímu pohledu na svět prožívá 
s kamarády nejedno vzrušující dobrodružství, byť část z nich se odehrává jen v jeho představách. Zábavné příběhy, pamětníkům připomínající nesmrtelné Mikulášovy patálie, si okamžitě podmanily celou Evropu.

Betty MacDonaldová: Paní Láryfáry

Praha, Lika Klub 1996. 312 s.

Paní Láryfáry voní skořicí a vanilkou a v jejím domě je všechno vzhůru nohama, ale tahle laskavá paní s hrbem dokáže léčit všechny zrádné dětské choroby, jako například čurbesajdu, strašpytlínu nebo šuškandu a to metodami dosti drsnými. Humoristický román, který baví už třetí generaci dětí.

Kristina Ohlssonová: Skleněné děti

Praha, Mladá fronta 2015. 179 stran

Billie je dvanáct, zemřel jí tatínek a maminka se rozhodla, že se spolu odstěhují do domku v jejím rodném městečku u moře. Billie se ale tenhle nápad vůbec nelíbí, přestože dům je krásný. V novém obydlí se totiž pořád dějí tajuplné,

strašidelné věci. Jako by si někdo nepřál, aby se do domu nastěhovaly, a dělal všechno pro to, aby z něho Billie s maminkou vyhnal. Proč by jí jinak kdosi shazoval knihy z poličky? Proč se lustr v přízemí čas od času bezdůvodně

rozhoupe? Billie se ale jen tak nedá a spolu s kamarádem Aladinem začnou zkoumat temnou minulost domu. A čím víc se toho dozvídá, tím je jí jasnější, 

že musí s maminkou pryč. A hned! Než bude pozdě…

Raquel J. Palaciová:  (Ne)obyčejný kluk

Praha, Knižní klub 2013. 312 s.  

Auggie Pullman se narodil s deformovaným obličejem, a tak nemohl chodit do běžné školy – až do nynějška. Teď je ale všechno jinak. Auggie se chystá do docela obyčejné školy, a to rovnou do páté třídy. Samozřejmě to nebude lehké – ani pro něj, ani pro jeho okolí. Ale Auggie má kromě neobyčejného obličeje i neobyčejně pevný charakter. Podaří se mu přesvědčit nové spolužáky, 
že je navzdory svému vzhledu stejný jako oni? Nebo o tom dokonce přesvědčí spolužáci jeho samotného?
Iva Procházková, Iva: Kryštofe, neblbni a slez dolů

Praha, Albatros 2004. 54 s.

Příběh vypráví o tom, co se může stát, když se na člověka všechno valí a duše je přetížená, a především o tom, že se věci nemají řešit unáhleně, ale s chladnou hlavou. Hlavním hrdinou je devítiletý Kryštof a nikdo neví, proč právě teď sedí na vysoké skále na kraji vsi a odmítá slézt dolů. Nahoře je zima, stmívá se, 
ale on neoblomně dřepí dál v nebezpečných výšinách. A při tom si v krátkých záblescích vzpomíná na to, co ho k tomuto činu vlastně vedlo.
Philips Pullman:Hodinový strojek 

Praha, Mladá fronta 2005. 94 s.

Tajuplný příběh, který přečtete jedním dechem, se odehrává za dávných časů 
v zapadlém německém městečku během jedné noci. Spisovatel Fritz má přečíst svoji novou strašidelnou povídku, ale během čtení jedna z postav vejde

do lokálu a začnou se dít věci.

Lucie Raškovová: Samota není zlej

Praha, Brkola 2015. 129 s. 
Příběh prvňáčka Petra, který se přestěhuje s maminkou do Prahy. Seznamuje se s hodnou sousedkou, která má psa Samotu, Petrova nového ochránce a přítele. Petr zažívá horší i lepší okamžiky, nahlédne i do světa dospělých s jejich starostmi. Dramatické zápletky mají dobré zakončení. Vyprávění se odehrává během jednoho roku, během všech ročních období a je psáno bohatým jazykem, plným různých přirovnání.

Petra Soukupová: Kdo zabil Snížka

Brno, Host 2017. 146 s.

Když si Martina přála psa, netušila, že se Snížkem budou samé potíže. Z malého bílého štěněte vyrostl pes, kterého skoro nikdo ve vesnici nemá rád. Dokonce i její máma se ho bojí. A tak když Martina jednoho dne najde Snížka mrtvého, hned ji napadne, že nezemřel náhodou. Opravdu Snížka někdo zabil?

Martina se spolu s kamarády Frantou, Kájou a Viktorem pustí do vyšetřování Snížkovy smrti a jejich dobrodružné pátrání přinese nečekaná odhalení.

Pavel Šrut: Lichožrouti

Praha, Paseka 2008. 227 s.

Možná se i vám někdy stalo, že z původního páru ponožek, zbyla jen jedna. Vysvětlení je jednoduché – máte doma lichožrouta. Jsou to zvláštní stvoření, která se živí ponožkami. Zažijete s nimi dobrodružství plné fantazie a humoru.

Veronika Válková: Karel IV. Příběh českého krále

Praha, Fragment 2011. 168 s.

Příběh dvanáctileté Báry, která se ocitne v minulosti, je zároveň příběhem teprve čtrnáctiletého budoucího českého krále a římského císaře Karla IV.
Vlastimil Vondruška: Fiorella a dům ztracených duší 
Praha, Moba 2016. 349 s. 

O domě U Bezhlavého kohouta v Templové uličce se říká, že je prokletý. 

Kdysi v něm zemřela celá rodina na mor, později v něm jistý pekař zabil svou manželku. Dům zůstal dlouho prázdný, ale pak ho koupil Hanuš, vzdálený příbuzný sklepnice Lucie. Jakmile se do něj nastěhuje, začnou se dít nevysvětlitelné věci - objevují se v něm duše těch, co zemřeli bez posledního pomazání a nedošli spasení. Bratrstvo křišťálu se tak zaplete do vyšetřování případu, v němž se potkává svět živých se světem mrtvých. 

David Walliams: Kluk v sukních 
Praha, Argo 2014. 200 s. 

Denis vášnivě miluje fotbal, stejně jako jeho táta a brácha. Jeho další záliba je ale terčem posměchu. A jak by taky ne, vždyť Denise učaroval svět módních časopisů a přehlídkových mol a rád se obléká do ženských šatů. Možná je to proto, že mu tolik chybí máma, která od rodiny před lety odešla.  Když se pak seznámí s Lízou, která má pro jeho zvláštní zálibu pochopení, Denisův život se rázem změní. 

Danny Wattin: Kluk na větvi 
Praha, Albatros, 2016. 168 s. 

Chlapec Johan je sirotek a na jednom stromě žije. Sám uprostřed lesa s nejlepší kamarádkou, veverkou Mimi. Vše, co potřebuje k životu, si dokáže opatřit 

v nedalekém městečku. Není zloděj, jenom využívá to, co ostatní nepovažují 

za potřebné a co vyhazují. Zdá se, že ke svému životu nikoho vlastně nepotřebuje. To vše se ale změní v okamžiku, kdy se seznámí se samotářským a podivínským panem Molvidssonem. Po krátké dohodě se z Johana stává jeho syn. Proč? Z jednoho možná neuvěřitelného důvodu - aby mohl chodit do školy a naučil se číst. Dokáže Johan, zvyklý na samotářský život, najít ve škole přátele? Podaří se mu zbavit školu partičky kluků šikanujících jeho i celou školu včetně paní ředitelky?

Jacquelin Wilsonová: Přežít

Praha, BB Art 2006. 77 s.

Tim je na svůj věk malý a vůbec nemá rád sport. To se nelíbí jeho tatínkovi, a tak ho pošle na sportovní tábor. Hrůza!

Tam se Tim seznámí s Piškotem, který je naopak velký a tlustý, a s Kelly, 

která je zase pěkné číslo. Společně se jim podaří tábor přežít. Zábavné a dobrodružné čtení i pro kluky.

Novinky rok 2019
Jan Andersen: Vlček trosečníkem

Brno, CPress 2019. 155 s.

Pejsek, kterého si většina lidí plete s vlkem, přijíždí na ostrov na prázdniny. Hned první den však jeho pán onemocní tak těžce, že musí být vrtulníkem převezen zpět na pevninu. V nastalém zmatku si na pejska nikdo ani nevzpomene, a ten tak zůstává na ostrově zcela opuštěný. Ať se vydá kamkoliv, odevšad ho vyhánějí. Navíc ho čekají potíže s místním psem Chundeláčem. Když však Vlček potká dvě děti, Emmu a Leona, všechno se obrátí k lepšímu. Teď už jen najít ztraceného pána!

Ivona Březinová: Řád sladkého sněhuláka

Praha, Albatros 2019. 88 s.

Přemek chodí do páté třídy, má spoustu plánů do budoucna, chtěl by se stát slavným karatistou. Po jednom náročném sportovním soustředění se mu udělá špatně. Odvezou ho do nemocnice a tam se dozví diagnózu – cukrovka. Nemoc, s kterou se už napořád musí potýkat. Bude moct žít jako dřív? A dál trénovat? Přemek i jeho rodiče a sestry už ví, že stojí na začátku dlouhé cesty. Ale Přemek taky ví, že v tom zdaleka není sám. Zvládne to?

Lenka Juračková: Kam zmizela Anna?

Praha, Albatros 2016. 68 s.

Třináctiletý Adam pomáhá tátovi s úklidem v domě, který rodina nedávno koupila. Dům je starý a bude potřebovat mnoho oprav, má však v sobě něco nezvykle tajemného. A skutečně, Adam v nenápadném úkrytu za skříní objeví zvláštní fotografii s věnováním, která pochází z roku 1946. Následně se rozjede pátrání po klukovi z fotky a dívce, do níž se tehdy zamiloval. Podaří se zjistit, jaké byly jejich další osudy?

Anna Marie Kyšová: Superholky

Praha, Epocha 2018. 113 s.
Existuje spousta příběhů o superhrdinech. Většinou žijí v New Yorku a mají úžasné superschopnosti. Jenže jsou superhrdinové, kteří nemají vůbec žádné superschopnosti, ani spoustu peněz jako Batman nebo Ironman, aby si vyrobili skvělé obleky a vybavili se spoustou úžasných technických vychytávek. A právě 
o takových superhrdinech je náš dobrodružný příběh. Pardon, vlastně o superhrdinkách. Protože jde o dvě holky. A věřte nám, když se do toho pustí, běhal by z nich mráz po zádech i samotnému Hulkovi.
Naďa Pažoutová: Vilma běží o život
Praha, Albatros 2019. 153 s.
Malá Vilma se během běžeckých závodů v Africe ztratí uprostřed neprostupné džungle. Dostane se až do vesnice, kde ji domorodci přijmou za svou. Vilma poznává jejich způsob života, tolik odlišný od toho, co zná, a najde si i nové kamarády. Život v džungli ji fascinuje, zároveň ale touží vrátit se domů. Opustit deštný prales navíc možná budou muset i její noví přátelé, vesnici totiž hrozí, že bude srovnána se zemí. Ale Vilma je odhodlaná nenechat to jen tak!

Markéta Pilátová: Velký úklid
Praha, Meandr 2018. 75 s.
Hlavní hrdinka Maruška je opravdu hodně nepořádná a její nervózní a přepracovaná maminka si s ní už neví rady. Neví si rady ani s poněkud rozevlátým tatínkem, bubeníkem známé kapely, a chce se s ním rozvést. A čím je maminka nervóznější, tím je Maruška nepořádnější. Pomůže jí až tajemná sousedka paní Krátká. Ta má ve svém starém bytě vždycky vzorný pořádek a slíbí Marušce, že ji naučí uklízet. A pomůže jí uklidit nejen její pokojík, ale také vztahy s maminkou a tatínkem. Dosáhne toho poněkud mazanými metodami, za které by se nemusel stydět ani Sherlock Holmes.
Petr Stančík: H2O a poklad šíleného oka
Horoměřice, Abramis 2018. 81 s.
Dobrodružné sci-fi o klanu kamarádů, pidivzducholodi Abramis, gotické podzemní dráze a vyloupení Státní banky?
Jan Švrček. Strážci Sovího vrchu

Praha, Albatros 2019. 188 s.
Pete není zrovna třídní boss, ale po školních závodech ho mezi sebe pozvou kluci z party Skateboard Zombies. Zbavit se nálepky outsidera je lákavá představa! Zároveň ho o pomoc poprosí nová sousedka Alice, upoutaná na invalidní vozík. Chce vyrazit na Soví vrch za městem a zkontrolovat hnízdo volavek. Na dobrodružnou záchrannou výpravu se nakonec vydává pět kamarádů a před Petem se otevírá úplně nový svět, ve kterém není třeba si na někoho hrát.

Tadeáš je kluk, kterého docela trápí, že zrovna nemá moc hlavu na učení. Knížka začíná jeho trojkami na vysvědčení. – „Táta tě přerazí!“ – to jsou poslední slova, která maminka řekne, než vjede smykem ...

